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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

********* 

Verbale della seduta di prosecuzione di giorno 17/10/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno diciassette del mese di ottobre, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1393972/02-16 del 02/10/2019), si è riunito in seduta di 

prosecuzione nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 

19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13,00 il Presidente invita il Segretario Consigliere più giovane per età Lorenzo 

Romano a chiamare l’appello, al termine del quale, oltre lo stesso risulta presenti i seguenti 7 

Consiglieri: Amore, Di Napoli, Governale, Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 

8).  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente e, con l’assenso dei Consiglieri presenti in 

aula, nomina il Collegio degli Scrutatori nelle persone dei Consiglieri Amore, Di Napoli e 

Palumbo; passa alla trattazione del punto n. 1 iscritto all’O.d.G. avente per oggetto 

“Comunicazioni del Presidente” e comunica che: 

 1°) è pervenuta una mail dalla RAP a firma del Dirigente Coordinatore Area Igiene Ambientale 

Dott.ssa Larissa Calì, avente per oggetto “Richiesta diserbo marciapiede nelle Vie P.pe di Paternò 

(tratto Via D. Di Marco – Libertà);  

2°) è pervenuta una mail con allegato “ Utopia Progetto”, a firma della Sig.ra Luisa Tuttolomondo, 

avente per oggetto “Avviso selezione giovani per progetto di formazione U-Topia e invito all’evento 

di presentazione del 23 ottobre”; 

 3°) è pervenuta una mail dalla Sig.ra Rosalia Lo Monaco, avente per oggetto «Invito consegna 

“STRETTE alla Vita”, 19 ottobre 2019, ore 17.00, Sala delle Carrozze – Villa Niscemi, Palermo»; 

infine ilò Presidente  informa di avere mandato dalla sua posta istituzionale una mail alla D.ssa G. 

Arena, al Dott. L. Brucato, al Coordinamento ed all’Assessore Mattina, avente per oggetto 

“sportello TARI Ottava Circoscrizione”. 

Alle ore 13,08, entra in aula la Consigliera Marta D’Alia, che in qualità di Consigliere più 

giovane subentra nelle funzioni di Segretario al posto del Consigliere Romano (presenti n. 9). 

Il Consigliere Amore interviene per comunicare che in via A. Rizzo in mattinata sono stati 

incendiati dei rifiuti di fronte all’Istituto Cesare Abba. 

Il Presidente dichiara che chiederà di pulire la zona in oggetto dai rifiuti e, e non essendovi ulteriori 

richieste d’intervento, prosegue con la trattazione del punto n. 2 iscritto all’O.d.G. avente per 

oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti” e dà lettura integrale del Verbale della 

seduta del 08.10.2019 ed alla conclusione della lettura del verbale suddetto, lo pone in votazione 

per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito:  

Presenti: n.    9  

Votanti: n. 9  

Favorevoli: n. 9  

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti  
Il Presidente  prosegue con la lettura integrale del Verbale della seduta del 16.09.2019 ed alla 

conclusione della lettura del verbale su detto, lo pone in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito:  

Presenti: n.    9  

Votanti: n. 9  

Favorevoli: n. 9  

Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
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Il Presidente, alle ore 13,30 dichiara di doversi allontanare dai lavori d’aula per impegni 

istituzionali ed invita il Vicepresidente Longo a sostituirlo nelle funzioni di Presidente. 

Il Presidente f.f. Longo, non pervenendo altre richieste, dichiara chiuso il punto “Approvazione 

verbali delle sedute precedenti”, e prosegue con la trattazione del punto n. 3 iscritto all’O.d.G. 

avente per oggetto “Question – Time”. 

Il Presidente Longo, in qualità di Consigliere presenta le seguenti  note aventi per oggetto: 

1°)«Richiesta riattivazione “punti luce” di pubblica illuminazione in via Thaon De Revel (altezza 

fronte civico 64)»; 2°)”Richiesta rimozione rifiuti indifferenziati e copertone abbandonati sul 

marciapiede di via A. Salinas (altezza fronte civico 54) – guarda foto allegata”; 3°)”Richiesta 

spostamento cestino getta-carta posto in via Puglisi Bertolino (alt. angolo via Q. Sella)- guarda 

foto allegata”; 4°)nota di sollecito «Richiesta spostamento “campana” per la raccolta differenziata 

per il vetro, posta sulla carreggiata stradale all’intersezione tra via I. La Lumia e via Archimede - 

guarda foto allegata”. 

Il Presidente, non pervenendo altri question-time convoca i Capi Gruppo al tavolo della presidenza 

per concordare l’ordine dei lavori e, come concordato con questi prosegue con la richiesta di 

prelievo della mozione iscritta al punto n. 42 dell’O.d.G. avente per oggetto «Rifacimento del 

manto stradale del Vicolo Mariano Stabile e del Vicolo Abela nel quartiere “Politeama”», a firma 

del Consigliere Schembri,  

L’espressione del voto ha il seguente esito:  

Presenti: n.    8  

Votanti: n. 8  

Favorevoli: n. 8  

La mozione è prelevata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13,55, esce dall’ aula il Consigliere Romano (presenti n. 7). 

Il cons. Schembri è invitato ad esporre la propria mozione. 

Terminata l’espsizione, Il Presidente, non essendovi’interventi a favore o contro, , pone in 

votazione la mozione per alzata di mano. 

Presenti: n.    7  

Votanti: n. 7  

Favorevoli: n. 7  

La mozione è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il  Presidente, sentiti i CapoGruppo, alle ore 14,00, dichiara chiusa la seduta. 

 

 

                      Il Segretario                                                       Il Presidente 

 

                Dott. Lorenzo Romano                                         Marco Frasca Polara      

     (Firmato in originale)               (Firmato in originale) 

                   

                 D.ssa Marta D’Alia                Marcello Longo 

    (Firmato in originale)          (Firmato in originale) 

 

  

                 

    

              


